

## ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΞΗΣ 5/15-5-2024

Στο Ληξούρι και στα γραφεία της Ιακωβατείου Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Ληξουρίου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση σήμερα Τετάρτη, 15 Μαΐου 2024 και ώρα 11 π.μ., το Εφορευτικό Συμβούλιο της Ιακωβατείου Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης – Μουσείου Ληξουρίου μετά από πρόσκληση του Προέδρου κ. Πέτρου Πετράτου με θέματα ημερήσιας διάταξης:

Από το πενταμελές Εφορευτικό Συμβούλιο (Ε.Σ.) παρόντα ήταν το τακτικό μέλος του Ε.Σ. και Πρόεδρος κ. Πέτρος Πετράτος, καθώς και τα αναπληρωματικά μέλη κ. Γεράσιμος Γαλανός, που αντικαθιστούσε τον παραιτηθέντα κ. Γεράσιμο Φαρακλό, και κ. Μαρία Καμινάρη, που αντικαθιστούσε τον παραιτηθέντα κ. Ιω. Αραβαντινό.

Παρούσα ήταν και η Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης κ. Θεοδώρα Ζαφειράτου.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ξεκίνησε η συνεδρίαση.

### 2. Γνωμοδότηση για την απόσπαση υπαλλήλων στην Ιακωβάτσιο Βιβλιοθήκη.

Ο Πρόεδρος του Ε.Σ. έδωσε το λόγο στη Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης κ. Θ. Ζαφειράτου, για να εισηγηθεί το θέμα. Η κ. Ζαφειράτου, αφού έκανε γνωστή τη σχετική νομοθεσία και τη διαδικασία που ακολουθείται σε τέτοιες περιπτώσεις, ενημέρωσε τα μέλη του Ε.Σ. για τις τρεις υποψηφιότητες, παρουσιάζοντας τα βιογραφικά των υποψηφίων μαζί με τα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία.

Ακολούθησε συζήτηση και τελικά το Ε.Σ. ομόφωνα κατέληξε στην παρακάτω γνωμοδότηση-πρόταση για τη σειρά κατάταξης των υποψηφίων: Το Ε.Σ. θεωρεί θετική την κατάθεση τριών υποψηφιοτήτων για απόσπαση στην Ιακωβάτσιο Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη-Μουσείο Ληξουρίου και καλεί τους αρμόδιους να κάνουν δεκτές και τις τρεις αποσπάσεις, καθώς δέκα χρόνια τώρα η Βιβλιοθήκη λειτουργεί με μία μόνο υπάλληλο, αποσπασμένη και αυτή, ενώ έχει καθυστερήσει πάρα πολύ ο εδώ και δύο χρόνια προγραμματισμένος διορισμός δύο μόνιμων υπαλλήλων. Ωστόσο, προτείνει την εξής σειρά κατάταξης των υποψηφίων:

--Στην πρώτη θέση κατατάσσει την κ. Βασιλική Μαθιουδάκη. Η κ. Μαθιουδάκη είναι εκπαιδευτικός ΠΕ81, η οποία πρωτοαποσπάστηκε στη Βιβλιοθήκη μας τον Αύγουστο του 2014, λίγους μόλις μήνες μετά τους καταστροφικούς για το Ληξούρι σεισμούς του Φεβρουαρίου 2014. Από τότε μέχρι και σήμερα αποσπάται κανονικά κάθε χρόνο και έχει συμβάλει καθοριστικά στην αναδιοργάνωση και τη νέα λειτουργία της Βιβλιοθήκης μετά τους σεισμούς του 2014 στο νέο κτήριο, όπου έχει μεταστεγαστεί η Βιβλιοθήκη, καθώς το σεισμόπληκτο κτήριο ακόμη δεν έχει επισκευαστεί. Όντας η μοναδική υπάλληλος, διεκπεραιώνει όλες τις διοικητικές και οικονομικές διαδικασίες/υποθέσεις της Βιβλιοθήκης, ενώ παράλληλα αναλαμβάνει τη

διοργάνωση εκδηλώσεων, τις οποίες αποφασίζει το Ε.Σ. Είναι περιττό να σημειώσουμε ότι η εκπλήρωση της πληθώρας των παραπάνω καθηκόντων προϋποθέτει και εργασία εκτός ωραρίου. (Ένας λόγος παραπάνω για επιπλέον απόσπαση ή διορισμό υπαλλήλου). Η σχέση της με τους χρήστες της Βιβλιοθήκης, μικρούς και μεγάλους, κρίνεται πολύ καλή και ουσιαστική. Συνεργάζεται άριστα με τη Διευθύντρια και το Ε.Σ. αλλά και τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Παιδείας. Επομένως, το Ε.Σ. κατατάσσει ανεπιφύλακτα την κ. Β. Μαθιουδάκη στην πρώτη θέση και καλεί τους αρμόδιους να λάβουν σοβαρά υπόψη τους τη θέση του αυτή. Η απόσπασή της είναι «εκ των ων ουκ άνευ», για να συνεχιστεί απρόσκοπτα η λειτουργία της Βιβλιοθήκης. Χωρίς τη συγκεκριμένη υπάλληλο η Βιβλιοθήκη θα αντιμετωπίσει ανυπέρβλητα εμπόδια στη συνέχιση και την εύρυθμη λειτουργία της.

--Στη δεύτερη θέση κατατάσσει τ. είναι εκπαιδευτικός ΠΕ90 με μεταπτυχιακές σπουδές στη «Ναυτιλία, Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο», ενώ είναι κάτοχος πιστοποιητικού δεξιοτήτων και γνώσεων στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών. Τόσο το τελευταίο όσο και η γνώση και χρήση της αγγλικής γλώσσας είναι εφόδια, τα οποία θα του χρειαστούν κατά την άσκηση της υπηρεσίας του στη Βιβλιοθήκη. Σημαντικά, ωστόσο, προσόντα θεωρούνται η παιδαγωγική του επάρκεια (ΑΣΠΑΙΤΕ) και η επιμόρφωσή του στην Ειδική Αγωγή, καθώς είναι απαραίτητα για τον εργαζόμενο στη Βιβλιοθήκη μας, η οποία σε καθημερινή σχεδόν βάση υποδέχεται μαθητές και δημιουργεί προγράμματα με τα Σχολεία αλλά και συνεργάζεται με φορέα ατόμων – μεγάλης συνήθως ηλικίας - με ειδικές ανάγκες, τον οποίο φιλοξενεί στους χώρους της σε τακτά χρονικά διαστήματα για διάφορες δραστηριότητες. Με την επιμόρφωσή του, εξάλλου, σε θέματα επιχειρηματικότητας και καινοτομίας μπορεί να βοηθήσει στην καλύτερη οργάνωση του χώρου και στην κατάρτιση προγραμμάτων για τη Βιβλιοθήκη, ενώ η πιστοποίησή του (ΕΟΠΠΕΠ) στην Εκπαίδευση Ενηλίκων θεωρείται χρήσιμο εφόδιο για τη σχέση του με τους χρήστες της Βιβλιοθήκης. Με βάση, επομένως, τα παραπάνω το Ε.Σ. κατατάσσει τ. στη δεύτερη θέση, πιστεύοντας ότι η ευκταία απόσπασή του στην Ιακωβάτειο Βιβλιοθήκη θα συμβάλει αποτελεσματικά στο έργο της τελευταίας.

--Στην τρίτη θέση κατατάσσει τ. είναι εκπαιδευτικός-νηπιαγωγός με μεταπτυχιακές σπουδές στις «Επιστήμες της Αγωγής» και με επιμόρφωση στην Οργάνωση και Διοίκηση στην Εκπαίδευση, ενώ είναι κάτοχος πιστοποιητικού δεξιοτήτων και γνώσεων στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών. Τα τελευταία μαζί με τη γνώση της ιταλικής γλώσσας θεωρούνται απαραίτητα εφόδια κατά την άσκηση των καθηκόντων της στη Βιβλιοθήκη μας, τόσο σε οργανωτικά-διοικητικά θέματα όσο και στη διαχείριση της υποδοχής μαθητών, για τους οποίους μπορεί να δημιουργεί εκπαιδευτικά προγράμματα. Αλλά και η πολύχρονη πείρα της στην Εκπαίδευση της δίνει τη δυνατότητα σε θέματα κυρίως και δράσεις εκπαιδευτικού και παιδαγωγικού περιεχομένου. Με βάση τα παραπάνω το Ε.Σ. κατατάσσει τ. στην τρίτη θέση και ελπίζει στην ικανοποίηση και αυτής της υποψηφιότητας, προκειμένου η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη με τρεις υπαλλήλους στο άμεσο μέλλον να παίζει καλύτερα και αποδοτικότερα τον παιδευτικό και κοινωνικό της ρόλο.

.....  
.....  
Στο σημείο αυτό λύθηκε η συνεδρίαση του Ε.Σ.

Η πράξη αυτή, αφού διαβάστηκε, βεβαιώθηκε και υπογράφεται.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Πέτρος Πετράτος

Γεράσιμος Γαλανός

Μαρία Καμινάρη

Απόσπασμα Πράξης 5/15-5-2024

Εφορευτικού Συμβουλίου Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης- Μουσείου Ληξουρίου- Ιακωβατίου  
Ληξούρι 16-5-2024

Η Γραμματέας

Βασιλική Μαθιουδάκη

